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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сьогодні перед Україною стоять кілька викликів, 

що потребують негайного вирішення, і найголовнішим серед них є, звісно, 

воєнне протистояння з потужним агресором – росією, яка впродовж століть 

намагалася знищити всі паростки української самостійності, що в умовах 

імперського пригноблення та геноциду мала виключно генетичний характер і 

лише зараз упроваджується на рівні державотворення. Також чітко 

виявляється вроджена демократичність українців, які прагнуть рівності між 

собою та серед інших європейських націй. Тому й на державному рівні 

непохитно декларується вектор на входження до Європейського Союзу, через 

що й відбувається війна, адже агресор цього не хоче.  

У такому разі після завдання захисту держави та звільнення тимчасово 

окупованих територій суверенної України другим завданням стоїть 

реформування всіх галузей життя держави й суспільства відповідно до 

європейських вимог, і тут одним із головних постає інформатизація держави, 

вихід на повсюдне використання цифрових технологій у життєдіяльності 

українського суспільства, зокрема в галузі публічного управління. Чимало 

досягнень у цій сфері вже існують в Україні, особливо які було впроваджено 

через потребу надання онлайн різноманітних послуг – насамперед освітніх, 

адміністративних, фінансових, медичних і власне інформаційних. 

Активізуються комунікаційні мережі, зокрема мобільні та комп’ютерні, що не 

лише економлять час і кошти, але й роблять громадян України сучасними й 

поінформованими, адже вони мають прямий доступ до достовірної інформації, 

до загальносвітових мереж.  

Воєнні події також засвідчили, що цифрова грамотність є одним із 

провідних засобів ведення бойових дій. Українські військові перед усім світом 

показали себе гідними учнями нових технологій, зокрема й цифрових, що не 

лише виконують функцію спостереження чи контролю, але й безпосередню 
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функцію збройної атаки. Тобто цифрові технології – також зброя, яка в гідних 

руках ніколи не нестиме загрози мирним громадянам, а лише слугуватиме 

захисту рідної землі від зазіхань агресора.  

Зважаючи на наведене вище, тема нашого дослідження «Оптимізація 

механізмів публічного управління в умовах цифрової трансформації: досвід та 

виклики» є актуальною на сьогодні.  

Тому активними є наукові дослідження в цій сфері, що вивчають шляхи 

підвищення рівня інформатизації суспільства й держави, цифрових навичок 

громадян, а також проблеми, наявні в інформаційному середовищі України в 

умовах війни. У роботі використано ряд таких досліджень, зокрема 

Ю. Іванченко, О. Токар, С. Чукут та Т. Джига, О. Баранов, М. Демкова, 

С. Дзюба, А. Єфанов, І. Жиляєв, Е. Клепець, Ю. Місников, О. Арво, 

Т. Попова, І. Рубан, А. Семенченко), І. Артамонова розглядають питання 

власне інформаційної політики України; Е. Аблякімова, А. Сербіна, 

І. Куспляк, І. Харечко, Т. Вантух, О. Євсюкова, Д. Захарченко, Л. Лазоренко, 

О. Моргулець, І. Продан та Ю. Різник, Т. Слободенюк – питання доступу до 

публічної інформації, надання адміністративних послу; О. Тихомиров, 

В. Карпенко, І. Боднар, У. Ільницька, М. Левицька, К. Наумчук та В. Коршак 

– питання національної та інформаційної безпеки; Т. Галіч, О. Ємельяненко, 

О. Загаєцька, Е. Легеза – використання цифрових технологій; О. Григорян, 

Є. Макаренко, О. Ткаченка – досвід міжнародного співробітництва в цій сфері.  

Попри таку багату наукову палітру досліджень у сфері інформаційної 

політики недостатньо вивченою є комплексна площина, що включає і сервісну 

політику державного управління, і інформаційно-цифровий її напрямок.  

Метою дослідження є визначення механізмів публічного управління в 

умовах цифрової трансформації, для чого потрібно проаналізувати наявні 

здобутки та визначити перспективи.  

Для здійснення цієї мети слід вирішити такі завдання: 
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– з’ясувати думки українських науковців з приводу розвитку держави та 

системи публічного управління в напрямку інформатизації (цифровізації); 

– розглянути особливості становлення політики інформатизації в 

Україні, її об’єкти та суб’єкти; 

– проаналізувати законодавчу базу державної політики інформатизації; 

– визначити сучасні проблеми у сфері цифрового управління в умовах 

воєнного стану в Україні; 

– дослідити зарубіжний досвід цифровізації публічного управління та 

його впровадження в Україні; 

– зазначити шляхи оптимізації механізмів цифрової трансформації 

публічного управління в Україні. 

Об’єкт дослідження – державна політика інформатизації в Україні.  

Предмет дослідження – механізми цифрової трансформації публічного 

управління в Україні. 

Методологічною основою роботи є засади антропоцентризму та 

об’єктивізму. Для вирішення завдань дослідження було використано 

ретроспективний метод (для огляду законодавчої бази від 90-х років ХХ 

століття щодо формування інформаційного суспільства в сучасній Україні), 

соціологічний метод (для доведення зв’язку між розвитком інформатизації в 

Україні та воєнними подіями), статистичний (для демонстрації державних 

ресурсів інформаційного середовища в Україні в їх реальному та 

перспективному вимірах), системно-структурний (для опису завдань і 

напрямків реалізації державної політики інформатизації / цифровізації) та інші 

загальнонаукові та спеціальні методи. 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків до кожного, загальних висновків, списку використаних джерел та 

літератури. Загальний обсяг роботи – 69 сторінок, із них основного тексту – 58 

сторінок. Список використаних джерел складає 56 позицій.  

 


